"献血光荣俺自豪"

# 坚持献血 14年

14年间,每年献血两次,每次献 血量不低于 400 毫升, 从 2003 年至 2008 年先后六次获得"枣庄市无偿献 血奉献奖铜奖",他就是山亭区城头镇 西城头村一位普普通通的农民——曹景

从 2001 年踏上无偿献血之路开 始, 曹景志就与献血站结下了不解之 缘,除了定期无偿献血以外,他还利用 自己休息的时间向村民们宣传义务献血 知识。"赠人玫瑰, 手留余香", 这位平 凡朴实的城头汉子,用他不平凡的举 动,在生命与生命之间搭建起一座"红 色的桥梁"。

曹景志走上无偿献血之路,还是一 次偶然。2001年4月的一天,村委会高 音喇叭正在向村民传达义务献血的宣传 通知, 他听到后积极响应国家号召报名 参加了义务献血。献完血后, 市红十字 会颁发给他了一本献血证和一本荣誉证 书,他感到既光荣又自豪。

自从以后, 他成了村里固定的献血 者,每年都积极踊跃参加献血,为了帮 助更多需要用血的患者, 他在心里默默 地做了一个决定,以后一定要尽己所能 参加无偿献血,这一坚持就是14年。 2010年,他还参加了山亭区红十字会 主办的无偿献血造血干细胞采样,成为

造血干细胞的志愿捐献者。

他先后六次获得了无偿献血给他带 来的殊荣。一面是荣誉加身, 一面却还 要承受着家人的不理解。曹景志对记者 说道, 自己有一个贤惠的妻子, 有一个 幸福的家庭。可是,对于自己常年献 血,妻子有点不理解了,担心他的身体 会因为献血受到伤害,并经常在家抱 怨,每到这时候,他总是耐心地劝导妻 子,并笑着拍着胸脯说:"献血对身体 没有什么损伤,看我多健康。"在他的 影响和带动下,身边的朋友和亲人都成 了无偿献血的志愿者。

(记者 马高超 通讯员 仇蕾)



五年前捡到5000元还失主

### 好心人如今结婚 失主司仪送锦旗

近日,在台儿庄区一家婚庆典礼上,司仪李允 胜将一面写有"拾金不昧、崇高品德"的锦旗赠给 了新人一家,表示感谢。

事情还得追溯到五年前的一天。李允胜当时 去永强钢材批发站买钢材,交易之后,不慎将带有 5000元现金的钱包落在了店内。店主李永强不 知道是谁丢失的,就只好等待客人来找。李允胜 发现自己的钱包丢失,四处寻找,最终回到永强钢 材批发站找到钱包,李永强分文未动将钱包还给 了李允胜。

李永强说:"在我们这买东西的人非常的多 都是匆匆忙忙买完东西就走,丢三落四的现象也 很普遍,能及时联系到的吧,我们就及时归还失 主,联系不到的呢,就存在我们店里、完好无损,等 失主来找时我们就完璧归赵。"

寻回钱包的李允胜十分激动,他买了两条香 烟表示感谢,被李永强婉言谢绝。李允胜一直把 这件事放在心中,想找机会表达谢意。

今年4月17日,李永强结婚邀请李允胜做婚 礼主持,李允胜借此时机赠送锦旗,表达藏在心头 的感激之情,引起了众亲朋的赞誉。李允胜告诉 记者:"送一面锦旗,表达我的心情,对于拾金不昧 的人,真的太值得感激感谢了。

(记者 岳娜)



山里娃品书香

近日,山亭区彬宜爱心小学的学生在阅览室阅读课外书。今 年初,山东安侨集团为山亭区彬宜爱心小学捐建一处"安侨爱心图 书室",让山里娃看上他们喜爱的书籍,丰富了孩子们的课余文化 (特约记者 李宗宪 通讯员 张国华 摄)

丁发展资助贫困大学生

## "帮他们圆梦我心里高兴"

"丁爷爷,我是孟祥恒,您身体还好 吗?资助款已经收到,感谢您对我的帮 助,我一定好好学习……"给老人发短信 的是他资助的大学生。类似这样的短信, 67岁的丁发展老人每个月都要收到好几 虽然对方叫他"爷爷",双方却没有任 何血缘关系。



近日,记者来到丁老家中,说到 近年来资助贫困大学生上学的事,老 人总是说:"我年轻的时候想上大学, 那时候家里条件不好,所以我心中一 直有个大学梦。这些孩子考上大学 上不起,我尽自己一点能力帮助他们 圆梦,就等于是自己上大学了。

丁老小时候家里比较穷,为了供 他们兄弟姊妹上学,父母有时不得不 借外债,所以他深知贫困学子求学 难。丁老在市环卫处退休后每月能 领些退休金,"子女们都独立,不用我 操心了,我就想趁自己还'走得动'来 帮助这些孩子们。"丁老说。

2011年,丁老在教育局看到了滨 湖镇胡楼村的贫困大学生孟祥恒的 "高考录取特困新生助学金申请表" 后,拿出2000块钱资助他上学。"了

解这孩子的家庭情况后心里触动挺 深,孩子的父亲重度残疾,常年卧床 不起,母亲离家出走,爷爷患有肺癌, 而孩子学习特别刻苦,考取了上海理 工大学,关键时候拉一把,或许就能 改变一个人的命运。

洪绪镇西赵沟村的吕博文父亲 入狱,母亲改嫁,他只能靠奶奶捡破 烂卖废品的钱供他上学。可是2013 年,考入曲阜师范的吕博文,面对高 额的学费,有了辍学的念头。"我给了 他2000块钱的学费,孩子争气,上学 后给我联系说自己要勤工俭学,婉拒 了我再帮助他的好意。"

2012年4月份,丁发展老人来到 东郭镇北徐村的福和希望小学,捐赠 了180多本图书。"山区的孩子生活 条件差,基本上没有什么课外读物,

这些书捐给他们,我是希望让知识改 变他们的命运,多学点知识,多掌握 点本领。在与学校老师交流过程中, 我了解到有一个叫张娜的孩子,3岁 时父亲病故,母亲改嫁,跟着她80多 岁的爷爷在东北乞讨好几年。我帮 不上孩子的大忙,只能解决一些最基 本的问题,不能让孩子吃不上饭,上 不起学……

采访结束前,丁老对记者说不拍 照、不透露他的家庭住址,他说:"这 几年,我资助的学生也不少了,真正 见面的没有几个,有好多给我发短信 打电话说想来看望一下我,我都谢绝 了。我不想打扰孩子们,他们能好好 学习,偶尔给我发个短信联系一下, 我心里就已经很高兴了。"

(特约记者 王雪纯)

#### 打扫卫生、洗衣服、唱红歌

### 走进光荣院 慰问老荣军

近日,滕州义工协会携手业余夕阳红合唱团 走进光荣院慰问演出。演出间隙,滕州义工给老 人们打扫卫生、洗衣服,整理房间。"老荣军为我们 付出了很多,年轻时他们有的在战场上负伤,现在 他们有的因年事已高行动不便,在他们的生活中 更需要我们的关爱,需要我们的照顾。"义工协会 的王洪雲女士说道。

据介绍这些老荣军,是过去为祖国和平事业 流过鲜血的伤残军人和退伍老军人。近日上午, 滕州义工协会和业余夕阳红合唱团来到荣军院, -首《一条大河波浪宽》拉开了慰问演出的序 幕。这期间,义工协会的工作人员便忙着给老人 们洗衣服,打扫房间。"为了让老人们感觉到温暖, 我们经常过来帮助他们打扫一下卫生,洗洗衣服 之类的,现在,我们滕州的光荣院已经成了我们义 工协会的服务基地。"义工协会的工作人员王洪雲 女士说。"我们比较有针对性地进行了前期的节目 排练,专门挑选了老人们爱听的一些革命老歌曲, 然后又根据老人们的要求唱了他们喜爱的豫剧和 京剧,能够把歌曲唱给光荣的老荣军,我们感觉到 很有成就感,他们是我们现在美好生活的缔造者, 在如今的和平年代,我们都过上了美好的生活,所 以,我们更不能忘记曾经为我们打天下的老荣 军。"合唱团团长韩静告诉记者。

据光荣院的杨院长介绍,在座的老人都是身 经百战的老兵,这其中包括参加过抗日战争的老 人3位、抗美援朝的15位老兵和解放战争6位老 兵。"吃水不忘挖井人,想想战争的残酷和流血牺 牲的场景,我们更应该多关注光荣院的老荣军,不 仅不让他们感到生活的孤独,更要让他们感觉到 生活的幸福。"杨院长说道。

(记者 姚付林)